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Dotyczy postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego:

serwis aparatury medycznej 

Sygn. sprawy Sz.S.P.O.O. SZPiGM            3810/63/2021

W związku z pytaniami złożonymi w niniejszym postępowaniu przez Wykonawców  Zamawiający udziela następujących odpowiedzi:  
pytanie nr 1
Pytanie do SWZ Wzór oferty asortymentowo-cenowej, część nr 2, dot. Tomograf komputerowy SIEMENS SOMATOM Definition AS 
By móc zapewnić pełną obsługę serwisową zalecane jest przeprowadzenie aktualizacji systemu tj. unowocześnienie części softwareowej i sprzętowej do wersji VB20 oraz wymiany stacji akwizycyjnej na AWP 13. Czy Zamawiający potwierdza, by ta aktualizacja nastąpiła w okresie obowiązywania umowy? 

odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza.
W formularzu wzoru oferty asortymentowo - cenowej dla części nr 2: Tomograf Komputerowy SIEMENS SOMATOM Definition AS, dodaje się punkt o treści:

● Aktualizacja części softwareowej i sprzętowej do wersji VB20 oraz wymiana stacji   aktywizacyjnej na AWP 13.

pytanie nr 2
Pytanie do SWZ Wzór oferty asortymentowo-cenowej, część nr 2, dot. Tomograf komputerowy SIEMENS SOMATOM Definition AS, tiret 7 
Mając na uwadze, że przedmiot zamówienia tj. tomograf komputerowy Somatom Definition AS jest systemem diagnostycznym, zintegrowanym z systemem laserów pozycjonowania pacjenta oraz wyposażonym w oprogramowanie przeznaczone do planowania leczenia radioterapeutycznego względem którego ustawa Prawo atomowe precyzuje określone wymogi, prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wymaga od Wykonawcy posiadania odpowiedniego zezwolenia PAA. 
odpowiedź: 
Zamawiający nie wymaga.
pytanie nr 3
Pytanie do SWZ Wzór oferty asortymentowo-cenowej, część nr 2, dot. Tomograf komputerowy SIEMENS SOMATOM Definition AS, tiret 8 
Prosimy o potwierdzenie że pod pojęciem serwisu Laserów LapDorado CT 1-3 Zamawiający rozumie serwis, który obejmuje Przeglądy techniczne, diagnostyka, dojazdy, naprawy, rbh pracy inżyniera. Powyższy serwis nie obejmuje dostawy części zamiennych ze względu na koniec wsparcia. 

odpowiedź: 
Zamawiający potwierdza.
pytanie nr 4
Pytanie do SWZ Wzór umowy, część nr 2, § 10, ust. 3 lit. b 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to aby niniejszy ustęp otrzymał poniższe brzmienie: 

„b) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę kopię umowy/umów o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, których dotyczy ww. oświadczenie Wykonawcy (wraz z dokumentem regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). Kopia umowy/umów powinna zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych i Rozporządzeniem Paramentu Europejskiego i Rady 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 w sprawie Ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem Danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich Danych (RODO) (tj. w szczególności bez adresów, nr PESEL pracowników). Informacje takie jak: data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do zidentyfikowania.”?  

odpowiedź: 
Wzór umowy dla zadania nr 2, § 10, ust. 3 lit. b) otrzymuje brzmienie:
b) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę kopię umowy/umów o pracę osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, których dotyczy ww. oświadczenie Wykonawcy (wraz z dokumentem regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). Kopia umowy/umów powinna zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z obowiązującymi przepisami o ochronie danych osobowych (RODO) (tj. w szczególności bez adresów, nr PESEL pracowników). Informacje takie jak: data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do zidentyfikowania.

pytanie nr 5
Pytanie do SWZ Wzór umowy, część nr 2, § 10, ust. 3 lit. e 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to, aby niniejszy ustęp otrzymał poniższe brzmienie: 

„e) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę kopię dowodu potwierdzającego zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do ubezpieczeń, zanonimizowaną w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych. RODO.”? 
odpowiedź: 
Wzór umowy dla zadania nr 2, § 10, ust. 3 lit. e) otrzymuje brzmienie:

e) poświadczoną za zgodność z oryginałem odpowiednio przez Wykonawcę kopię dowodu potwierdzającego zgłoszenie pracownika przez pracodawcę do ubezpieczeń, zanonimizowaną w sposób zapewniający ochronę danych osobowych pracowników, zgodnie z obowiązującymi przepisami  o ochronie danych osobowych (RODO).

pytanie nr 6
Pytanie do SWZ, część nr 2 
Zamawiający wymaga by Wykonawca dysponował pracownikami posiadającymi kwalifikacje i doświadczenie zawodowe niezbędne do realizacji przedmiotu zamówienia. 

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wymaga od Wykonawcy dysponowania pracownikami posiadającymi certyfikaty wydane przez producenta przedmiotowego aparatu – zgodnie z wytycznymi ujętymi m.in. w instrukcji obsługi do przestrzegania których zobowiązany jest Zamawiający (zgodnie z Ustawą o Wyrobach Medycznych). 

Jest to również zgodne z linią orzecznictwa sygn. Akt. KIO 2043/2017. 

odpowiedź: 
Dotyczy części nr 2.
Zamawiający potwierdza że wymaga od Wykonawcy dysponowania pracownikami posiadającymi certyfikaty wydane przez producenta przedmiotowego aparatu – zgodnie z wytycznymi ujętymi m.in. w instrukcji obsługi serwisowanych.
Zamawiający nie wymaga załączenia tych dokumentów do oferty przetargowej ale zastrzega sobie prawo ich żądania po zawarciu umowy, pod rygorem rozwiązania umowy na podstawie § 12 ust. 3 ppkt. e).
pytanie nr 7
Pytanie do SWZ, część nr 2 
W jakim języku ma odbywać się komunikacja pomiędzy użytkownikiem wyrobów medycznych a inżynierami serwisowymi? 

odpowiedź: 
Komunikacja pomiędzy użytkownikiem wyrobów medycznych a inżynierami serwisowymi powinna odbywać się w j. polskim. 

pytanie nr 8
Pytanie do SWZ, część nr 2 
Czy Zamawiający przed podpisaniem umowy będzie żądał od Wykonawcy przedstawienia dokumentu potwierdzającego legalny dostęp do oprogramowania serwisowego? 

odpowiedź: 
Zamawiający nie wymaga takiego dokumentu.
pytanie nr 9
Pytanie do SWZ, część nr 2 
Czy Zamawiający wymaga wsparcia aplikacyjnego przez specjalistę aplikacyjnego posiadającego ważny certyfikat wystawiony przez producenta aparatu. którego dotyczy niniejsze postępowanie?
odpowiedź: 
Zamawiający wymaga wsparcia aplikacyjnego przez specjalistę aplikacyjnego posiadającego ważny certyfikat wystawiony przez producenta aparatu którego dotyczy niniejsze postępowanie.
Zamawiający nie wymaga załączenia certyfikatu do oferty przetargowej ale zastrzega sobie prawo żądania jego przedstawienia po zawarciu umowy, pod rygorem rozwiązania umowy na podstawie § 12 ust. 3 ppkt. e).
pytanie nr 10
SIWZ – przedmiot zamówienia – oferta asortymentowo-cenowa – część 2

Zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie dlaczego Zamawiający połączył w jeden pakiet urządzenia wskazane w Części 2  przedmiotowego zamówienia, skoro nie jest to przedmiot niepodzielny, a wyodrębnienie elementów przedmiotu zamówienia do osobnych części/pakietów zwiększy konkurencyjność i tym samym obniży koszty dla Zamawiającego. W chwili obecnej sposób opisu przedmiotu zamówienia polegający na połączeniu tomografu komputerowego oraz aparatów RTG w jedną całość powoduje, że ofertę będzie mógł złożyć tylko jeden wykonawca – firma SIEMENS, co samo w sobie narusza zasady wynikające z ustawy Prawo zamówień publicznych. 

Wnosimy o podzielenie zamówienia na 2 odrębne części:

Część nr 2:

- Tomograf komputerowy Somatom Definition AS

Cześć nr 3:

- Aparat RTG Mobilett Mira Max

- Aparat RTG Multix Fusion Max

- Aparat RTG Mobilett XP 

	odpowiedź: 
Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 
pytanie nr 11

	
	
	
	
	


Dot. SWZ przedmiotowe środki dowodowe – autoryzacja producenta

Zamawiający w SWZ przedmiotowe środki dowodowe wymaga posiadania przez Wykonawcę autoryzacji producenta tomografu komputerowego Siemens Somatom Definition AS uprawniającej do jego serwisowania.

Wnosimy o modyfikację ww. zapisu dotyczącego autoryzacji producenta z uwagi na jego niezgodność w obecnym kształcie z przepisami Prawa zamówień publicznych.

Wskazujemy, że zgodnie z art. 112 ust. 1 PZP zamawiający określa warunki udziału w postępowaniu w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia oraz umożliwiający ocenę zdolności wykonawcy do należytego wykonania zamówienia, w szczególności wyrażając je jako minimalne poziomy zdolności. Jednocześnie, zgodnie z art. 16 pkt 1) PZP, zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców.

W odniesieniu do powyższego wskazujemy, że wymóg posiadania przez Wykonawcę autoryzacji producenta tomografu komputerowego Siemens Somatom Definition AS uprawniającej do jego serwisowania powoduje, iż w praktyce to producent będzie decydował o tym, kto będzie mógł wykonywać zamówienie. Wskazujemy, iż pozostawienie zapisów w aktualnym kształcie, dopuści do udziału w postępowaniu jedynie producenta danych urządzeń i jego autoryzowanego przedstawiciela, natomiast wykluczy z udziału w postępowaniu Wykonawców niezależnych od producenta serwisujących od wielu lat aparaty do diagnostyki obrazowej firmy Siemens, a tym samym posiadających wiedzę i doświadczenie pozwalające na prawidłowe wykonanie przedmiotu zamówienia.

Wskazujemy, iż obecne zapisy ww. przetargu wskazują na wolę Zamawiającego do zawarcia umowy serwisowej z Producentem urządzenia firmą Siemens i chęci eliminacji wszelkiej konkurencji tj. firm niezależnych od producenta jednak od wielu lat serwisujących aparaturę medyczną produkcji Siemens w szpitalach publicznych i prywatnych na terenie Polski i za granicą. Wskazujemy, iż eliminując jakąkolwiek konkurencję Zamawiający naraża się na poniesie wyższych kosztów realizacji przedmiotowej usługi, gdyż Producent mając świadomość braku jakiejkolwiek konkurencji, złoży ofertę cenowo dużo wyższą niż w przypadku gdyby musiał konkurować o ww. zamówienie z innymi Wykonawcami.

W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o dopuszczenie do udziału w postępowaniu Wykonawców posiadających certyfikat ISO 9001 oraz 13485 oraz zatrudniających w oparciu o umowę o pracę serwisantów z certyfikatami uprawniającymi do świadczenia usług serwisowych rezonansów magnetycznego produkcji Siemens w tym. m.in. tomografu komputerowego Siemens Somatom Definition. 

Powyższa zgoda zapewni Zamawiającemu otrzymanie co najmniej 2 ofert w w/w postępowaniu, co z pewnością przełoży się na uzyskanie korzystnej dla Zamawiającego ceny oferty.

odpowiedź: 
Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ.
pytanie nr 12
Dot. Część 2 tomograf komputerowy

Bardzo prosimy o podanie daty ostatniej wymiany lampy w tomografie komputerowym CT Somatom Defiinition.

odpowiedź: 
Ostatnia wymiana lampy: marzec 2021 r.
pytanie nr 13
dotyczy Załącznik nr 5 ,,Wzór umowy”, par. 9 pkt. 4, 5 i 18 
Według zapisów w paragrafie 9 pkt. 4, 5 i 18, w sytuacji wystąpienia sporu wykonawca zobowiązany jest świadczyć usługi serwisowe pomimo braku płatności przez bardzo długi okres – niedłużej niż 180 dni. Ze względu na symetryczność zobowiązań wykonana praca - zapłata, czy Zamawiający zgodzi się na ograniczenie terminu w/w negocji do 30 dni? 
odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody.
pytanie nr 14
dotyczy Załącznik nr 5 ,,Wzór umowy”, par.3 pkt 2 
Przedmiotem postępowania jest obsługa serwisowa akceleratora 3, czy Zamawiający zgodzi się na wykreślenie części dotyczącej Elekta2 tj. „oraz panela Iview GT Elekta2”?
odpowiedź: 
Wzór umowy dla zadania nr 1: § 3 ust. 2 tir 1 otrzymuje brzmienie:
· Posiadania dokumentacji serwisowej i najnowszego oprogramowania serwisowego oraz wszystkich kodów dostępu serwisowego dla akceleratora ELEKTA 3.
